

证券代码：002756

证券简称：永兴材料

永兴特种材料科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：93

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 一对一沟通 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	东方证券刘洋、滕朱军、兴证全球基金刘平、富国基金林庆、上海咏明资产李曦
时间	2022年6月29日
地点	永兴材料行政楼902会议室
上市公司接待人员	徐凤、彭飞
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、公司整体情况介绍？</p> <p>公司目前以“特钢新材料+锂电新能源”双主业发展为核心，拥有浙江湖州和江西宜春两大生产基地，建立了国家企业技术中心、浙江省省级重点企业研究院、省级院士专家工作站、省级博士后工作站等研发平台和CNAS国家认可实验室、市级重点实验室。</p> <p>公司特钢新材料业务位于浙江省湖州市，以不锈废钢为主要原材料，主营高品质不锈钢棒线材及特殊合金材料，为国家高端制造提供基础母材，产品主要应用于石油开采及炼化、高端机械装备制造、电力装备制造（火电、核电）、交通装备制造（汽车、船舶、高铁、航空）、国防军工等高端制造工业领域。公司是中国不锈钢长材龙头企业，不锈钢棒线材国内市场占有率连续多年位居全国前三。</p> <p>公司锂电新能源业务位于江西省宜春市宜丰县，以国内锂</p>

云母矿资源为依托，采、选、冶一体化布局，研发生产电池级碳酸锂及尾矿综合利用，满足能源领域新革命需要，产品直接应用于三元、磷酸铁锂、钴酸锂、锰酸锂等多种锂离子电池正极材料及电解质材料，终端应用于新能源汽车、储能、3C 等领域。

为加快推进公司“特钢新材料+锂电新能源”双主业发展战略，实现产业链向下游延伸、产品向更高附加值迈进，2021 年，公司对控股子公司增资，投资建设超宽温区超长寿命锂离子电池项目，产品应用于各种环境下的动力及储能领域。目前锂离子电池项目一期项目已建设完成，样品已通过部分客户验证，签订销售合同。

二、公司目前锂盐产能情况？

公司一期年产 1 万吨电池级碳酸锂项目于 2020 年 7 月达产，二期年产 2 万吨电池级碳酸锂项目正在按计划推进中，目前第一条生产线正在进行产能爬坡，第二条生产线正在进行设备安装。

三、公司锂盐副产品怎么处置？

公司目前锂盐副产品主要有三种：一是钽铌锡，属于稀有金属、战略物资，可以直接出售；二是长石，作为玻陶原料，可以出售给宜春及周边地区的玻陶企业，此外，公司正在研发长石和石英分离技术，分离后价值提升，销售半径会进一步扩大；三是冶炼渣，冶炼渣是普通固废，可以应用于水泥、建材等行业。冶炼渣原来不花钱让下游企业拉走，但随着碳酸锂产能扩张，宜春地区无法完全消耗，公司现在补贴少量运费，运到其他地区消纳，未来公司将通过增加活性和增白，增加使用领域。

四、公司锂盐产品下游客户有哪些？

目前公司锂盐产品下游客户已涵盖厦钨新能、湖南裕能、德

	<p>方纳米、天津国安盟固利、贵州安达、长远锂科、当升科技、巴斯夫杉杉等三元、磷酸铁锂、钴酸锂、锰酸锂正极材料龙头企业。</p> <p>五、今年以来，客户对碳酸锂产品需求有什么变化？</p> <p>今年伊始，下游客户采购意愿强、询单频度高，市场呈现出一种抢货的状态，后面随着疫情等因素影响，下游部分产能停工停产，客户采购意愿有所减弱，市场处于一种观望状态。近期，随着疫情好转、下游产能恢复，客户采购需求进一步加大，市场整体处于一种回暖迹象。</p> <p>六、公司未来自有锂盐产能规划？</p> <p>如果公司进行未来产能规划，需要准备以下几个方面的工作，1、对矿山储量进行重新核算；2、二期运行 300 万采矿产能后，评估矿山及周边环境的承载能力。二期项目达产之后，如果矿山运行良好、市场需求持续旺盛的话，会考虑相应规划。</p> <p>七、公司未来会考虑生产其他锂盐产品吗？</p> <p>公司目前以电池级碳酸锂作为主要的锂盐产品发展方向，未来将会根据市场行情及技术工艺情况来调整公司产品结构。</p>
附件清单	无
日期	2022 年 6 月 30 日